

## RESTRUKTURIRANJE POSLOVANJA UNUTAR „GRUPE“ PIŠKORNICA

Piškornica d.o.o., osnovana je s ciljem izgradnje Regionalnog centra za gospodarenje otpadom sjeverozapadne Hrvatske, koji će preuzimati otpad s područja županija osnivača društva u narednih 30 godina od njegove izgradnje. Osnovana je kao projektna tvrtka za realizaciju projekta vrijednosti 500.000.000 kn koji je odlukom Vlade RH od 11. lipnja 2014. godine proglašen strateškim projektom RH.

U ovom trenutku, kada će do kraja godine biti dovršene izmjene i dopune Studije izvedivosti za izgradnju RCGO, trgovačka društva iz „grupe“ Piškornica započele su poslovnu reorganizaciju i restrukturiranje, kako bi se uz što manje poslovnih rizika i što efikasnije ostvario glavni cilj, već spomenuta izgradnja RCGO-a.

U tom kontekstu, do kraja godine bit će pokrenut postupak pripajanja tvrtke Piškornica sanacije d.o.o. matičnom društvu Piškornica d.o.o. ili njezina likvidacija.

Piškornica – sanacijsko odlagalište d.o.o. svoje poslovanje u narednim godinama do izgradnje RCGO planira svesti u okolnosti prihvata daleko manjih količina otpada na odlagalište. Dakle, doći će do značajnog smanjenja prihoda, a uz uglavnom iste fiksne troškove. Tako se u 2019. godini planira zaprimiti 38.500 t otpada, a u godinama do 2023. na razini od prosječno 35.000 tona godišnje.

Planirane prihode u 2019. godini te fiksni troškovi poslovanja prikazuje slijedeća tabela

rb	opis	ostvareno- zbrinjavanje 2017	PLAN 2019.	index 2019/2017
1	<b>PRIHODI</b>	<b>17.182.714,57</b>	<b>12.767.000,00</b>	<b>74,30</b>

### Fiksni troškovi poslovanja

rb	opis	iznos
1	naknada za opterećenje okoliša	270.000,00
2	kamata Komunalac Koprivnica	550.000,00
3	amortizacija	3.650.000,00
4	komunalna naknada - Koprivnički Ivanec	1.750.000
5	zakup odlagališta	1.320.000
6	monitoring	250.000
7	radovi na zatvaranju odlagališta	230.000
8	Projekti zaštite okoliša na odlagalištu	190.000
9	<b>Ukupno fiksni troškovi</b>	<b>8.210.000</b>

Dakle, restrukturiranje PSO-a određeno je zadanim financijskim okvirom i s dva ključna cilja. Jedan je otklanjanje i minimiziranje svih rizika poslovanja koji mogu prouzročiti eventualnu financijsku i inu

štetu društvu i projektu izgradnje RCGO-a, a drugi očuvanje što je moguće većeg broja radnih mjesta, jer se u najvećem broju radi o zaposlenicima koji na tržištu rada teže dolaze do prilike zapošljavanja.

U tim poslovnim okolnostima i s tim ciljevima prihvaćen je interes JLS-ova, u kojima je Piškornica - sanacijsko odlagalište obavljala djelatnost odvoza i skupljanja otpada, za obavljanjem te djelatnosti kroz novo trgovačko društvo u kojem bi općine bile većinski vlasnici, a Piškornica sanacijsko - odlagalište manjinski suvlasnik. Pregovori oko uspostave društva koje je radno nazvano Drava Kom su u tijeku, a kako je PSO samo jedan od suvlasnika (manjinski), u ovom trenutku nismo u mogućnosti iznositi više informacija.

Jedna od odrednica novog poslovnog modela je unatoč ograničenim financijskim mogućnostima društva, ulaganje u poboljšanje stanja okoliša i njegove zaštite. Tijekom ove godine realiziran je:

- Predviđen plan monitoringa, a čija su izvješća objavljena na internet stranicama i kojima je utvrđeno da isti udovoljavaju zakonskim propisima,
- Dodatno je izvršeno i mjerenje kvalitete zraka u naselju Pustakovec i utvrđeno da nema onečišćenja zraka (izvješće objavljeno na internet stranicama), kao i mjerenje kvalitete zraka na odlagalištu i u jednom razdoblju zabilježeno je prekoračenje koncentracija sumporovodika 12,0 mikrograma/m<sup>3</sup>. Vrijednost svih ostalih praćenih parametara kvalitete zraka bile su niže od graničnih vrijednosti za cijelo razdoblje mjerenja,
- Početkom godine izvršeno je prekrivanje 18.000 m<sup>2</sup> odloženog otpada, čime je otklonjena mogućnost štetnih posljedica za okoliš,
- S ciljem kontrole procjednih voda, na mjestu ispusta oborinskih voda izvan obuhvata odlagališta, izgrađeno je novo okno sa zapornicom,
- Prvi puta nakon otvaranja odlagališta, izvršeno je čišćenje kanala kojim se oborinske vode ispuštaju u recipient Gliboki,
- Nakon utvrđivanja dodatnih spojnih cjevovoda između tijela odlagališta i laguna za procjedne vode, izvršena je ugradnja zapornih ventila, čime je stvorena mogućnost upravljanja razinama procjednih voda u lagunama.

U prvih devet mjeseci 2018. godine kontrolu rada odlagališta i stanja okoliša provele su inspeksijske službe putem devet inspeksijskih nadzora i svi nalazi su sukladni pozitivnim propisima koji reguliraju rad odlagališta.

Projekti u tijeku:

- Izgradnja sustava aktivnog otplinjavanja čime se značajno poboljšava stanje okoliša - trenutno je na „čekanju“ zbog prigovora Općine Koprivnički Ivanec
- Izrada idejnog projekta kogeneracije na odlagalištu
- Izrada Hidrogeološke studije
- U pripremi - izrada Idejnog projekta izgradnje predtretmana za obradu procjednih voda.
- U pripremi - izgradnja reciklažnog dvorišta na odlagalištu Piškornica – do zastoja u realizaciji ovog projekta došlo je uslijed neizdavanja suglasnosti Općine Koprivnički Ivanec, a kako je od prvog zahtjeva prošlo više od tri mjeseca, istu očekujemo u vrlo kratkom roku

Zbrinjavanje otpada na odlagališta je zadnja mjera u redu prvenstva gospodarenja otpadom i potrebno je učiniti ozbiljniji napor u organizaciji sustava gospodarenja otpadom koji uvažava utvrđeni red prvenstva propisan Zakonom o održivom gospodarenju otpadom. Samo okrupnjavanjem JLS-ova, dogovorom oko zajedničke izgradnje infrastrukture kao što su reciklažna dvorišta, sortirnice, kompostane pa i RCGO, kao dijela infrastrukture unutar sustava gospodarenja otpadom, u malo godina

do 2022. možemo nešto učiniti na poboljšanju stanja i tako smanjiti štetne utjecaje na okoliš i utjecati na rizik od mogućih penala.

Smatramo stoga da je upravo zbog situacije u kojoj se nalazimo, umjesto neplodne politizacije i nastojanja da se čak i iznošenjem netočnih ili polovičnih podataka diskreditiraju društva PSO i Piškornica, u djelatnosti gospodarenja otpadom potreban konsenzus svih politika, jer je ovo zasigurno jedno od područja ljudske djelatnosti koja traži više odgovornosti polazeći od svakog pojedinca, dužnosnika u općinama, gradovima, središnjoj državi pa sve do izabраниh predstavnika u Saboru RH.